



## Csudálkozás

Egyszer-egyszer nem forgott nagyobb fontosságú szentesi kérdés napirenden, mint most ezek a dolgok, amelyek Cserebökény község alakulásával kapcsolatban felvetődtek. Akárki, akár mint vétekedik, mégis csak Szentes létkérdésébe vág az, hogy elpusztítják-e határrészeinek a lekapcsolásával, vagy meg tud maradni eredeti birtokállományában és így megfontolt tervet készíthet jövődjének biztosítására. Megmondhatjuk egész őszintén, hogy 1875. óta, mikor a megye székhely kérdése fölvetődött és mikor a késhelyig menő harcot kellett vívni Szegeddel szemben a megyeszékhely megszerzéséért, még nagyobb fontosságú kérdés nem merült fel, mint ez a határcsorbítás kérdése. Vegyük a dolgot a maga legridegebb valóságában. Tudnunk kellett, hogy fölülről a belügyminisztériumból indult ki az a terv, amely Szentes határának eldarabolásával ezt a várost tönkre akarta tenni. Még gondolatlannak is hajmeresztő, hogy egy nagy város életét úgy támadják meg, hogy semmi komoly cél nélkül, semmi praktikus haszon nélkül, az érdekelt lakosság minden gyakorlati érdeke ellenére egyszerűen a községek sorozatát alapítják meg és ezeknek a községeknek a megalapítása érdekében annak a nagyvárosnak a határát szétszedik lehetetlené lesz számára a maga kulturális és gazdasági feladatainak teljesítését. És csinálják ezt akkor, amikor más nagyvárosokat és központokat az illető városoktól kilométeres távolságra fekvő gazdag, élet-erős községek becsatolásával tesznek megerősebbé és még hatalmasabbá. A városi tanács határozott állásfoglalása ezt a támadást ezúttal visszaverte. Meg kell azonban állapítanunk, hogy nem láttuk azt az érdeklődést a városban, amely érdeklődést ez a fontos ügy megérdemelt volna. Itt hidegen hagyott mindenki az, vajjon Szentes holnap kutyabogus nivójára süllyed-e, mert határát a Kurcág és a temetőig egyszerűen lekapcsolják. Átnéztük a helybeli lapokat és a Szentesi Lapot kivéve ezzel a fontos kérdéssel egyik helyi újság sem foglalkozott. Őszintén megmondjuk, hogy ez is megdöbbentő tünet. A helyi lapok a Szentesi Lap kivételével egymással marakodtak és vitáztak olyan kérdések felett, amelyet már hónapok óta csépelnek és amelyekre igazán semmi szükség sincs, hogy ismételtlen előráncigálják. Nincs az országban egyetlen egy község sem, amely olyan fantasztikus nembánomsággal venne nem egy ilyen nagyfontosságú, de huszonhetedrangú kérdést sem. Mi úgy gondoljuk, hogy nemcsak a Szentesi Lapnak kellett volna ezzel a kérdéssel foglalkoznia, de a városi tanács háttérben állást kellett volna foglalnia a másik két újságnak is. Végeredményében Szentes jövője, ha pártszempontokból nézzük, nem csupán a Szociáldemokrata Párt kérdése, de ugyanolyan mértékben érdekli a Kommunista Pártot és a Kisgazda Pártot is. Ne felejtsük el, hogy végeredményében a pártjait nemcsak propaganda célokat kell, hogy szolgáljon, vagy ha propaganda célokat szolgál, akkor a propagandába bele kell állítani a helyi érdekeket is. Mert elvégre akár milyen párthoz tartozunk, mégis szentesiek vagyunk és mindannyi-ónknak érdekünk, hogy Szentes ne visszasüllyedjen, hanem amint eddig mindig előretört, most is fejlődjék és előretörjön a magyar városok sorában.

## Románia fantasztikus jóvátételi követelése

Legújabb jelentések szerint Románia hivatalosan beteresztette Magyarországgal szemben fennálló állítólagos jóvátételi igényeit, amelyeknek végösszege 508 millió dollár. Ez a fantasztikus követelés több, mint kétszerese a Szovjetunión, Csehszlovákia és Jugoszlávia részére fizetendő jóvátételek együttes összegének.

## Lengyelország huszmillió dollárt követel Magyarországtól

Lengyelország és Románia jóvátételi követelésekkel lépett fel Magyarországgal szemben. Románia esetében nem kifjezett jóvátételi követelésről, hanem inkább kártérítési kötelezettségről lehet beszélni. A lengyel jóvátételi követelések párizsi lengyel körökből szerzett értesülés szerint 20—22 millió dollár körül mozognak.

## Ujból megkezdődnek a közigazgatási kiszállások a tanyán

Mint ismeretes, a városi képviselő testület akként rendelkezett, hogy a tanyai lakosság érdekeit közigazgatási kiszállások útján fogja kielégíteni. Közigazgatási kiszállások július és augusztus hónapban szüneteltek, tekintettel a folyamatban lévő nagy mezőgazdasági munkákra. A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott ezzel a kérdéssel és akként határozott, hogy szeptember 4-én újból megkezdődnek a közigazgatási kiszállások és ezek kapcsán megbeszélések folynak a tekintetben, hogy a tanyai körzeteken miképpen lehetne egy-egy állandóan kintszekelő közigazgatási tisztviselővel a legfontosabb dolgokat megoldani. Ezek volnának az adóbeszedés, járlatke-

zelés, a közellátási ügyek intézése, panaszok felvétele.

A szeptemberi közgyűlés terjeszti elé a városi tanács a februári közgyűlés határozata értelmében, a tanyai közigazgatás szervezésére vonatkozó szabályrendelet tervezetét, amely a kérdés végleges megoldását tartalmazza és biztosítja annak átmeneti kezelését. A városi tanács akként határozott, hogy a körzeteken rendes napok tartását is biztosítja. Ezzel a móddal nemcsak a lakosság érdekeit védi meg, hanem megátalja azt is, hogy az illegális kereskedelem mind a városnak, mind a lakosoknak érzékeny kárt okozzon.

## Kovácsszénre

előjegyzést elsejéig a kovács-és lakatos mesterektől elfogad a

Szentesi Általános Fogyasztási, Termelő és Értékesítő Szövetkezet irodája

Bartha János-u. 5. A szén átvételkor fizetendő.

## Megerősítetlen hírek a magyar-csehszlovák megegyezésről

A francia fővárosból olyan hírek érkeztek, hogy némi enyhülés tapasztalható Magyarországgal és a vele szemben követelést támasztó szomszédaink viszonyában. Az egyik amerikai hírügynökség úgy tudja, hogy a magyar-csehszlovák ellentét kérdésében kompromisszumos megállapodás lehetősége áll küszöbön, mely szerint

Csehszlovákia esetleg hajlandó lenne Magyarországnak a Csallóköz egy részét átengedni.

Magyarország viszont a Pozsony-nál szembenfekvő dunajbóparti

rész bizonyos területsávját engedné át cserébe.

A magyar delegáció továbbra is azon az elvi állásponton áll, hogy a csehszlovák kormánynak minden képpen fel kell adni a szlovákiai magyarok kitelepítésének kérdésében elfoglalt elvi álláspontját.

A magyar-csehszlovák viszonyban esetleg beálló változásra enged következtetni Gyöngyösi János külügyminiszternek a csehszlovák külügyminiszterrel folytatott négyezemközi tanácskozása, amely félóraig tartott.

## Cáfolat a jugoszláv mozgósításról

„Kihívó hazugságok Jugoszlávia mozgósításáról” — cím alatt a Borba, az egyik jugoszláv lap, megcáfolja a jugoszláv mozgósításról Csehszlovákiaiban elterjedt híreket. A lap szerint Prágában falragaszok jelentek meg, amelyek nagy betűkkel je-

lentették, hogy Jugoszlávia mozgósította összes tartalékait. Ezt az elképzelhetetlen hírt valamennyi csehszlovák lap átvette és amikor kinyomozták a hír eredetét, kiderült, hogy az nem Belgrádból hanem Londonból származott.

## Jönnek

a hadifoglyok. Naponkint olvassuk a közléseket a lapokban, amelyek öt-hatszázados csoportok érkezéséről adnak hírt. Olyan nagy számban érkeznek a vonatok a Szovjetuniónból, hogy a torlódás elkerülése végett naponta csak egy hadifoglyoszerelvényt tudnak átengedni a magyar határon. Valamennyi hadifoglyot megfelelő mennyiségű élelemmel látják el az útra és nagyrészt ruhát, bakkancsot kapott a Szovjetuniónból. — Régóta fájó problémánk volt a hadifoglyok kérdése, de egyúttal a reakció egyik legerősebb fegyvere is, amelyet lépten-nyomon felhasznál a szovjet ellenes propaganda szítására. Sohasem jönnek haza a hadifoglyok — hallottuk szüntelenül. Sőt a vérmesebbek már azt kezdték hangoztatni, hogy még az itthonmaradt férfiak egy részét is elviszik kényszermunkára a Szovjetunióba. Igen, a magyar reakció minden eszökt megragad aljas céljai elérésére, de holt vádakat eddig még mindig megcáfolta az idő. A Szovjetunió nagylelkű gesztusán újból megdőlt a reakció aknamunkája. Azaz, hogy még a békekötés előtt hazatértek a magyar hadifoglyokat, az egyik legerősebb fegyvert ültette ki a reakció kezéből. Meleg szeretettel köszöntjük hazatérő hadifoglyainkat, akik megismerve a világ egyetlen szocialista államát, nagyban segítségünkre lesznek a demokratikus Magyarország felépítésében s majdan a dolgozók szocialista hazájának megteremtésében.

## Rendkívüli

### minisztertanács

A kormány tagjai szerdán délelőtt 11 órakor Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével rendkívüli minisztertanácsot tartottak. A miniszterelnök meleg szavakkal üdvözölte a minisztertanácson első ízben megjelent Rácz Jenő pénzügyminisztert. A minisztertanács ezután a békelágyalással kapcsolatos kérdéseket tárgyalta.

## Változások

### a brit kormányban

A „Daily Telegraph” diplomáciai szerkesztőjének értesülése szerint a brit kormány összetételében változások allanak küszöbön. A többi között szó van arról, hogy Alexander, a tengerügyi hivatal első lordja, más helyre kerül, amelynek jelentősége ugyanakkora, mint mostani tiszté, de amelyben elsősorban gazdasági kérdésekkel foglalkozik.

## Készül a borbeszolgáltatási rendelet

A földművelésügyi minisztérium most készíti elő a borbeszolgáltatási rendeletet, amelynek értelmében minden szőlőbirtokos katasztrális holdanként 100—140 liter bori köteles beszolgáltatni. A beszolgáltatott mennyiségnek a bor maliban fokát veszik figyelembe. Ujbor helyett mustot is lehet beszolgáltatni és öbor beszolgáltatása esetén a mennyiség csökken. 400.000 hektóliert akar a földművelésügyi minisztérium az állam borpincéiben összegyűjteni exportcélra.

## Fizessen elő a Szentesi Lapra

Ma augusztus 30. Péntek. Róm. kat. Róza, protestáns Róza.  
 Vizátsjelentés: Tiszán 29-én 263, Kurca 243. Körös 188.  
 Hőmérséklet: 10 fok.  
 Időjárásjelentés: Mérsékelt déli, délnyugati szél. Egyes helyen ávonuló felhőzet. Az ország nyugati felében egy-két helyen lehet kisebb fűtés.  
 A hőmérséklet emelkedik.  
 Ügyeletes gyógyszerárak: Augusztus 24-30-ig a Rákóczi utcai „Annyal” (Szentessy) és a Nagyörvény utcai „Szent Anna” (Kerekes) tartanak ügyeletes szolgálatot.

## Augusztus végén

Az év kétharmada elmúlt. Itt vagyunk augusztus végén és belenézünk a mosolygó verőfénybe. Elgondolkozunk. Mennyi aggodalom, és mennyi reménység várta ez az évet. És amikor most távgyünk a kétharmadán elborongunk rajta, hogy reményeink mint haltak el egymás után és hogy az aggodalmak, ha nem is váltak komoly valósággá, mégis több valósult meg belőlük, mint a reményekből. Mert elmondhatjuk erről az esztendőről, hogy hónapról-hónapra újabb és újabb meglepetéseket hozott és ezek a meglepetések bizony nem voltak kellemesek. Hogy benne éltünk az inflációban azzal tisztaban voltunk, de nem mertünk arra gondolni, hogy olyan örült iramot vegyen a pénz romlása, amelyen visszatérhetetlen rohanással pusztított mindent. A legvakabb gondolatunk sem volt, hogy a legértékesebb valuta a tojás legyen s hogy a pénz értéke márhónapra hirtelen ugrosokkal zuhanjon lefelé. Tavaly ősszel örültünk neki, hogy mennyi szép vetésünk lett és bízó reménységgel néztünk az idei aratás elé. És az aratás nem váltotta valóra reménységünket. Bizony szűk lett a termés. Aztán ránkjött a keserves aszály, hogy pusztítson mindent... Kétharmad esztendő, de ez a kétharmad jelenti az évi számadást. A kukorica betakarítása még folyik, a szőlő még rajta van a venyigéken, de a kukoricutérés is eselődést jelent és a szőlőgerezdek ígérete napról-napra fogy... Nézzünk az augusztusi verőfénybe és elgondolkozunk a sorsunk... a sorsunk, amelyik nem a mi kezünkben van, de amely minket hozza meg a beteljesülést... 1946. augusztus vége borongós gondokkal tölt meg bennünket... Aztán ránézünk megint a tiszta kék égre és megfogjuk a munka szerszámját, dolgozunk tovább, mert ez a sorsunk: dolgozunk addig, amíg életünk mecseke ki nem alszik. (S-ó.)

— Ma vármegyei közgyűlés. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 10 órakor Karácsonyi Ferenc főispán elnöklésével rendes közgyűlést tart.

— A Szentesen székelő vármegyei közellátási felügyelőség kirendeltséget létesített Hódmezővásárhelyen. A kirendeltség a felügyelőség irányítása mellett működik dr. Kréter Gyula közellátási segédvezetővel.

— Szakszervezetek rendezésében Pikler György előadása, vasárnap délután 6 órakor a vármegyei közgyűlési termében. Előadás címe: Egyház és demokrácia.

— Felemelték a tojás árát. A hivatalos lap szerdai számában megjelent rendelet szerint a tojás termelői ára 3.60, fogyasztói ára pedig 3.96 forint kilogrammonként.

— Legújabb termésjelentés. Burgonya: jó közepes, tengeri, borsó, szója bab és kerti vetemény: közepes, cukorrépa, takarmányrépa: gyenge közepes.

# Vármegyei közgyűlés

Tegnap délelőtt tartotta a vármegyei közgyűlés ülését a vármegyei közgyűlési termében. A tárgysorozati pontok között szerepelt dr. Kanász Nagy Sándor polgármester szolgálati jogviszonyának megszüntetése tárgyában a városi képviselőtestületnek hozott határozata és az ezzel kapcsolatos fellebbezés. A közgyűlés a kérdést levette napirendről mivel időközben a kérdést tisztázta a B-lista bizottság, mely szerint a nevezett végeiből alá került. Ugyanez a helyzet dr. Nagy József városi főjegyző, Debreczeni An-

tal városi díjnok és Pataki Lajos főzoltóparancsnok szolgálati jogviszonyának megszüntetése, illetve fellebbezése tárgyában is. A kérdést itt is tisztázta időközben a B-lista, így a közgyűlés levette azt a napirendről. A közgyűlés elfogadta a városi képviselőtestület határozatát, mely szerint az egyházi iskolák részére a XIII. fiz. osztály és egy családi pótlék egyszeri kifizetése szegényként ki lett utalva. A közgyűlés a törvényhatósági közgyűlés tárgysorozati pontjainak ismertetésével zárult be.

# Egy öreg szocialista

Babovka elvtárral beszélgetünk. Ő egyébként bőbeszédű, de most, hogy önmagáról kell beszélnie nehezen kezd hozzá. Megértjük.

## Közel két évtizede

bizony, hogy szocialista vagyok. Keves jó, de nagyon sok zaklatás jutott nekem osztályrésztul ezalatt az idő alatt. Én sem kerülhettem el azt, amiben majdnem minden elvtársamnak része volt. Érthető, minket az akkori államrend ellenségeként kezelték. Minden lépésünket figyelemmel kísérték, hogy egy kedvező alkalmat találva, eltávolíthassanak az útból bennünket, mint a belső rendet veszélyeztetőket.

## A munkásotthonban

jöttünk össze, hogy felvilágosítsuk, oktassuk egymást lit is vigyáztak reánk, igen csak jelen volt egy-egy detektív, őrködött „nehogy valami baj érjen bennünket”. Én mint gond-

dok az utóbbi években, már majdnem minden nap a rendőrségen voltam. Vallattak, érdeklődtek, de mind hiába volt. A szocialista világnézeti eltértséget nem lehetett.

Mikor a németek megszállták az országot az otthont is be kellett zárni. Most már nemcsak figyelték, hanem üldözni is kezdték a szocialistákat. Én is rendőri felügyelet alá kerültem, de bízam és mindnyájan bízunk, tudtuk, hogy közeleg az idő és nem leszünk tovább „hazsárulók”. Az idő eljött most már szabadok vagyunk.

## Néhány évig

nehéz napok lesznek még, sok feladat vár még megoldásra és ezt is nekünk kell elvégezni. Igerjük és tudjuk, hogy el fogjuk végezni szocialista erőfeszítéssel az elkövetkezendő népi demokrácia reményében.

# SzIM

Szocialdemokrata Ifjúsági Mozgalom szept. 1-én este 8 órai kezdettel az Ipartestület nagytermében

# szüreti bál

rendez.

Tánc: reggel 4 óráig. Táncjegy: 3 Ft.

# Végleg megállapították az egyetemi tandíjakat

A nemrég kiadott egyetemi progresszív tandíjrendeletet a kultuszminiszter a jövedelmek és az ország pénzügyi helyzetének alakulása következtében megváltoztatta és a stabil forrathoz alkalmazta. Az új ren-

delet szerint, amely szem előtt tart minden lehető szociális elgondolást, az 1946-47. tanév első félévétől kezdve a következő progresszív tandíjak érvényesek:

Díjcsoport	Havi jövedelem	Tanulmányi eredmény:		
		Jeles	Jó	Elégséges
I.	200 forinton alul	—	—	20
II.	201—250 forint	—	20	50
III.	251—300 „	20	35	80
IV.	301—350 „	35	80	110
V.	351—400 „	40	65	140
VI.	401—450 „	50	80	170
VII.	451—500 „	60	95	200
VIII.	501—550 „	70	110	230
IX.	551—600 „	80	125	260
X.	601—650 „	90	140	290

Átadták a magyar kormánynak a Csehszlovákiából kitelepítendő magyarok első névsorát.

Pártközi értekezlet tárgyalja az amnesztia- és az összeférhetlenség törvényjavaslatot

# Ország - Világ

Amerikai repülőgépek ismét berepültek Jugoszlávia fölé.

Kinában véres csaták tombolnak a kommunisták és a kormánycsapatok között.

Ujjáéptették a szombathelyi szövőgyárat.

Baján mezőgazdasági és ipari szövetkezet alakult.

Debrecen 20 ezer forintért mentőautót vásárolt.

Változatlanul nagy a pénzihiány Csongrádon.

Baján művésztelep létesült. A letelepülni szándékozó művészeknek lakást és művésztermeket juttatnak.

Győrmegyében jóléti alapot létesítettek, amelyből a kórházakat, napközi otthonokat és a hadisegélyezettettek támogatják.

A csehek szoros gazdasági együttműködést kívánnak Magyarországgal, — köztük Prágában a magyar küldöttséggel.

Doktorrá avatják az egyetemi munkástanfolyamok hallgatóit.

Fenntartják a közmunkaváltságot.

A belügyminiszter betiltotta a ceglédi kisgazda lapot.

A bajai tanárok és diákok maguk gondoskodnak az iskolák fűtéséről.

Már a napokban megkezdik a rendőrség átszervezését.

# A traktorszántás díja

Traktorral végzett bérszántásért katasztrális holdankint és a szántás mélysége szerint centiméterenkint könnyű és közép-kötött talajon 1.80 forintot, kötött talajon 2.70 forintot lehet felszámítani. Ha az eke után fogas-símitó is jár, az árak holdankint 2.40 forinttal növelhetők. Ha az üzemanyagot a szántató adja, centiméterenkint 0.74, illetve 1.10 forinttal kell csökkenteni a szántás díját. A bértárcsázás és bérkultivátorozás díja, függetlenül a talaj minőségétől, holdankint 21.60 forint, illetve egyszerű kultivátorral 18 forint. Üzemanyagért 7.20, illetve 4.50 forinttal kell a díjat csökkenteni. Öt kilométernél távolabbi munkahelynél a megtett távolságokért oda és vissza a munkavállaló kilométerenkint 1.90 forintot számíthat.

**Burgonyát**  
előjegyeztetni lehet  
**befizetéssel**  
szombaton d. u. 5-ig.  
(Augusztus 31-ig.)  
**R. Szabó László**  
Apponyi-tér 6. szám.

Hirdessen lapunkban!

— Az ellenséggel való kereskedést tiltó törvény módosítása következtében, keddtől kezdve ismét helyreálltak a kereskedelmi kapcsolatok Magyarország és Nagybritannia között

— A Volga középső szakasza mentén jelentős kőolajforrásokra bukkantak. Az olajmezők kiaknázása már szeptemberben megkezdődik.

— Manuilszki elvtárs ukrán külügyminiszter valószínűleg New York-ba repül, hogy a Biztonsági Tanács szerdai ülésén személyesen ismeresse kormányja álláspontját a görög kérdésben.

— A hortobágyi átadóállomáson nagyarányú bünszövetkezetet lepleztek le, akik a jótételre összeszedett marhákból 800 darabot loptak el. Eddig 29 embert tartóztattak le.

— Felmentették Csongrádot a jótételi tényezőmarha — beszolgáltatás alól.

— A Csongrád—szegedi hajó szerdán Szegedre menőben többször zátonyra futott és Szegedre reggel 8 óra helyett déli 12 órakor érkezett meg.

— Agyonverték a volt esküdte. Mezőkovácsházán Kocsis Antal 55 éves községi esküdt színházról hazafelé tartott. Utaközben megátmodta két férfi, akik úgy öszeverték, hogy súlyos sérülésekkel a makói kórházba kellett szállítani. Az orvosok megkísérelték, megmenteni, de a belsővérzések következtében behalt sérüléseibe.

— Három álarcos rabló, az egyik vásárhelyi tanyából elloptott 67 birkát. A gazdálkodó reggel az egyik tanyamelletti gödörben megtalálta 65 darabot. Az éjszakai kalandot tehát sikerült két birkával meguszni. A rendőrség erélyes nyomozást indított.

— Lawrence elnök, a nürnbergi fő tárgyalás keddi napjának megnyitására hivatalosan közölte, hogy a bíróság szombat estig befejezi a kilenc hónap óta húzódó nürnbergi monstre-peret. Ítélethozatalra legkésőbb két héten belül kerül sor.

— A Szakszervezeti Tanács napirendre tűzi a munkanélküliség kérdését.

— Orosházán szeptember 12-én országos öszi vásárát rendeznek, mely két napon át tart. Vészmentes helyekről marhahélevéllel ellátott mindenféle állat felhajtható.

## PÁRTHÍREK

A kereskedő frakció vasárnap d. e. 10 órakor a Bocskai-ucca 13 szám alatt fontos megbeszélést tart, kérjük a tagok pontos megjelenését. Vezetőség.

## Vidám sarok

### Az öreg és a halál

A „Jövő”-ben olvastuk: Egy öreg ember fát vágott az erdőben, aztán hátára vette a köteget, s miután jó messzire vánszorgott vele, fáradtan letette a földre és felsóhajtott:

Bár csak jönne már értem a halál. — A halál rögtön ott termett és megkérdezte tőle:

Itt vagyok, mit kívánsz tőlem? — Meghökken az öreg, majd rövid gondolkodás után így felelt: Hogy segíts fölvenni a fát a hátamra.

## Hirdessen lapunkban!

Beszélgessünk. S ezúttal önmagunkról, tekintve, hogy erről a kérdésről még sohasem beszéltünk. Egyszer majd beszámolunk arról, hogyan készül a „Szentesi Lap”, most csupán rövid bepillantást engedünk a szerkesztés munkájába.

Nos, kedves Olvasónk, amikor reggel kibújsz az ágyból, valószínűleg első gondod megnézni, hogy mi van kedves lapunkban. Feltételezzük, hogy kedveled lapunkat, mert különben minek is vásárolnád. A cikkek tömkelegében találás olyanokat, amelyek megnyerik a tetszésedet, de minden bizonnyal akadnak olyanok is, amelyek bosszúságot okoznak. S ha az utóbbiak vannak túlsúlyban, akkor bosszúsán dobod félre az újságot, hogy „már megint nem ér az egész két fillért sem, már megint nincs benne semmi érdekes”. Ilyenkor az egész napod el van rontva.

Tárgyilagosan elismerem, hogy igazad van kedves Olvasónk. De ne felledd, hogy egy ilyen kis város életében gyakrabban fordul elő az, hogy nincsen szenczió, mint az, hogy van. Az úgynevezett „szenczió”-ból pedig mi nem kérünk, de azt hiszem Te sem kedves Olvasónk. Gondolj arra, hogy akár történik valami érdekesség, akár nem, nekünk minden körülmények között meg kell szerkesztenünk a lapot, nekünk mindenféleképpen meg van vele a munkánk. Hidd el, hogy még a mostani őszbehajló időben is sok

ember megizzad addig, amíg az újság reggelenként asztalodra kerül.

Ha emlékszel, lapunk megindulásakor programot adtunk, amelyben közöltük, hogy a mi lapunk nem lesz revolverújság, amely a szenczió-hajhászás olcsó, csak anyagi hasznalhajtó eszközeit alkalmazza. A tárgyilagosságot utjáról még a „szencziók” kedvéért sem vagyunk hajlandók letérni, mert tudjuk, hogy a mi olvasótáborunk nem szenczióéhes. A tárgyilagosságot pedig parancsolólag írja elő az a tény, hogy lapunk szocialista sajtóorgánium, amely harcolva, tanítva halad a maga nyilegyenes útján: a szocializmus felé. Azért küzdünk, hogy a szocializmus ne csupán utópisztikus álom, hanem egy, a közeljövőben bekövetkező kézzelfogható valóság legyen. Ezt Te is tudod és hogy helyesled, azt viszont mi látjuk abból, hogy olvasod ezt a lapot.

Néhány őszinte szó hangzott el a „Szentesi Lap” szerkesztésének munkájáról. Lehet, hogy nem mondtunk újat, lehet, hogy ezek a dolgok már mind ismeretesebbek előtted, kedves Olvasónk. De szükségesnek tartottuk elmondani azért, hogy az Olvasó és szerkesztő viszonyát szorosabbra fűzzük. Mi egy kicsit most lepleztük önmagunkat, és arra kérünk kedves Olvasónk, válaszolj, leplezd le Te is önmagadat. Közöld, velünk problémáidat, közöld témaidat azzal a lappal, amely érted és értetek, szocialistákért küzd.

## Nagyarányu tisztogatás a szentesi piacon

A tegnapi piacon kiváló eredményt érték el az árdragítók elleni harc során. A rendőrség polgári ruhás közlegei egész délelőtti razziazták a szentesi piacot. Az ellenőrzések során számtalan árdragítót sikerült kikapcsolni a gazdasági életből. Az eddigi jelentések szerint a következő személyek ellen indult eljárás.

Mitlaxovszky Jánosné Szentes, Knézhich Károly u. 9/a, szám alatti lakos ellen, aki egy darab 5,30 kg. súlyú libát 32 forintot kért, jöhetett a megállapított ár 240 forint különként. Egy másik árdragító, névszerint Virágos Lajosné Nagynyomás 43 szám alatti lakos 3 pár 14,80 kg. súlyú pulykát 60 forintot kért. Nagy Ferencné Csongrád, tanya 1637 szám alatti lakos a körtenék kilóját a hivatalosan megállapított 40 fillér helyett 50 fillért adta. Özv. Valkai Imréné Szentes, Kéreg u. 32 sz. alatti lakos egy pár csirkét, melynek súlya 1,90 kg., 8 forintért akarta eladni.

Eljárás indult Kutasi Mihályné, Bocskai u. 5 szám alatti lakos ellen is, aki 1 drb 2,40 kg. súlyú kacsát 18 forintért árult. Tvukász Andrásné csongrádi lakos ugyszintén a körtét drágította.

### Feketetés a piac környékén

Lapunk hasábjain többször felhívjuk a rendőrség figyelmét arra, hogy a piac környéki melékutakban is erősen burjánzik a feketetés. A rendőrség tegnap a piac környékét is ellenőrizte és ennek során előállították Török Imréné Alsóréti 11. sz. alatti lakost, aki a Jövendő utcában sovány libát kínálgatott eladásra természetesen jó feketén.

Horogra került egy bördragító is: Lovas István csongrádi lakos, aki a négy kvadrát börtört 80 forintot

kért jöhet hivatalosan csak 57 forint és 60 fillér járt volna érte.

### Póru! járnak a feketén vásárlók is

A stabilizációs rendelet értelmében nemcsak az árdragító eladókat, hanem a feketén vásárló vevőket is felelősségre kell vonni. A szentesi rendőrség ennek értelmében eljárást indított Nagy Jánosné csepeli lakos ellen, aki egy pár kacsát vásárolt a tegnapi piacon 10 forintért.

Örömmel és megnyugvással közöljük az eredményeket Szentes dolgozó népével. Mindenki láthatja, hogy a stabilizáció megvédelmezése Szentesen jó kezébe van téve. Aki a forint ellen vét, az a közösség ellen vét és az ilyen egyén nem formálhat jogot arra, hogy helyet kapjon a közösségben. Figyelmeztetünk mindenkit, hogy az ellenőrzések fokozódnak fognak és egyetlen árdragító sem menekülhet meg a felelősségre vonás alól. Erre garanciát nyújt a demokratikus szentesi rendőrség és a forintvédő bizottság tegnapi eredményes munkája.

### Rendezik a lakáshelyreállítási költségeknek a lakbérbe való beszámítását

Az újjáépítési minisztérium közli, hogy az újjáépített lakások helyreállítási költségeinek a bérbeadóval szemben való felszámítása és a beszámítás mértéke új rendezés alá kerül. Ebben az új szabályozásban gondoskodnak az újjáépítő bérlő és a bérbeadó közötti eddigi a régi alapon történt elszámolások forint értékben való megállapításáról is.

## Vasárnap Szentesen játszik a Debreceni VSC.

A Szentesi MAV újbot nagy mérkőzést hoz a labdarúgó közönségnek a vasárnapi SZMAV—DVSC alakjában. Az eredetileg vasárnapra tervezett Szeged AK—DVSC NB I. mérkőzést Szeged kérésére már szombaton lejátszzák, s így másnapra átjön Szentestre a debreceni csapat.

Mindannyiunk előtt emlékeztet még a májusi SZMAV—DVSC mérkőzés, amelyet váratlanul a lelkes szentesiek nyertek meg 3:2 arányban. A vendégcsapatot érthetően most fűti a visszavágás lehetősége és minden bizonnyal nagyon belefognak szállni a mérkőzésbe.

A mérkőzés este fél 6 órakor kezdődik.

## Hirdetmény.

A közellátásügyi miniszter úr rendelete alapján közhírré teszem, hogy a kenyérfejadag az 1946. évi szeptember hónapra az ország egész területén napi 25 dkg. A nehéz testi munkások kenyérpótejadagja napi 20 dkg., a testi munkások kenyérpótejadagja pedig napi 10 dkg.

A 12 éven aluli gyermekek kenyérpótejadagja, valamint a munkás (irodai munkás) kenyérpótejadagja 1946. évi augusztus hó 31 napjával megszűnik s ezért megtiltom, hogy a pékek a 212 számú gyermek és a 215. számú irodai munkás pótegyre kenyéret szolgáltatassanak ki. Ezen pótegyeknek szelvényeit hivatalom szeptember hóra el sem számolja. Polgármester.

Szén, tűzifa és kovacs-szén előjegyezhető

**FORINTÉRT**

Trajnai, Görög-udvar

## RÁDIÓ

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli tor-na. 7: Hírek. 7.20: Az Áttelepítési Kormánybizottság közleményei. 7.30: Reggeli zene. 8: A kényes medve. 8.15: Hanglemezek. 9: Cigányzene. 10: Hírek. 10.10: Hanglemezek. 10.30: Rádióiskola. 12: Déli harangszó, hírek. 12.15: Jazzmuzsika. 13.15: Eltek-e óriások? 13.30: Hanglemezek. 14: Hírek. 14.10: Vöröskereszt közlemények. 14.20: Keringők. 14.30: Miért nevezük így? 14.45: Pavlanszky Edina énekel. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hírek. 16.10: Madarász László énekel. 17: Szakszervezeti Tanácsadó. 17.15: Székely Arnold zongorázik. 17.45: Sportközlemények. 18: Hírek. 18.05: Vöröskereszt közlemények. 18.15: Gyermekbarátok műsora. 18.30: Fellegi Tei énekel. 19: Világhíradó. 19.15: Szalonzene. 19.30: Falurádió. 20: Hírek. 20.20: Klasszikus zene. 21.50: Hírek oroszul. 22: Hírek. 22.20: Műsorismertetés. 22.25: Vöröskereszt közlemények. 22.35: Hárfafuvola kettős. 23.10: Hírek angolul. 23.25: Hírek franciául. 23.35: Tánclemezek.

Főszerkesztő: Sima László.

Felőszerkesztő: Szóke Ferenc.

Szerkesztő bizottság:

Dr. Solti László, Lendvay István,

Vejnits Géza, Pintér Győző.

Felős kiadó: Nagy Mihály.

Nyomta a „Barátság” nyomda kft.

Felölő nyomdavezető: Csernus L. Imre